

ИНСТИТУТ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ЦЕНТРА ГУМАНИТАРНОГО ОБРАЗОВА- НИЯ (УНИВЕРСИТЕТ)

Институт социологического образования (ИСО РЦГО) создан в 1991 году. Его декан, доктор философских наук, профессор В.А.Ядов, одновременно возглавляет Институт социологии Российской академии наук. Наряду с другими институтами - историческим, культурологическим, психологическим, философским, экономическим и юридическим - ИСО входит в состав Республиканского центра гуманитарного образования (РЦГО).

РЦГО создан Государственным комитетом по высшему образованию РФ. В 1994 году центру присвоен статус государственного университета. Пока это единственное учебное заведение, созданное на базе Российской академии наук.

В Институте социологического образования обучаются студенты и магистранты, проходят переподготовку и повышают профессиональную квалификацию преподаватели гуманитарных наук. В рамках ИСО действуют факультет переподготовки кадров и повышения квалификации преподавателей социологии и социальной психологии, отделение магистратуры, аспирантура и докторантура. Учебный процесс обеспечивают три кафедры: общей социологии, истории социологии, методологии социологических исследований. Профессорами и преподавателями ИСО являются, как правило, сотрудники академических институтов. В институте разрабатываются научно-методические пособия и программы для социологических факультетов высших учебных заведений, издаются учебники в рамках совместной программы Госкомитета по высшему образованию РФ и Института "Открытое общество".

Факультет переподготовки кадров и повышения квалификации преподавателей социологии и социальной психологии работает со дня открытия ИСО. Здесь проводятся занятия по общей социологии, отраслевым социологическим дисциплинам и социальной психологии. За время существования факультета переподготовку прошли 122 человека практически из всех регионов России.

Курс обучения длится три месяца. Окончившие факультет повышения квалификации получают сертификат Госкомитета по высшему образованию РФ, дающий право преподавать социологию и социальную психологию.

С 1995 года в Институте социологического образования открылось отделение магистратуры. В течение двух лет студенты (магистранты) проходят специализированную подготовку по программам, связанным с исследовательскими проектами Института социологии и других научных учреждений РАН.

Наряду с общепринятыми формами обучения широко используются и нетрадиционные, большое внимание уделяется самостоятельной работе магистрантов. Им предлагаются основные курсы по следующим направле-

ниям: история мировой и российской социологии, современные социологические теории, общая социология и отраслевые социологические дисциплины, методология и методы исследований, социальная психология и социология культуры, этнология, конфликтология, социальная экология и др.

Магистранты получают право на конкурсной основе пройти один из 15 спецкурсов в рамках программы сотрудничества ИСО РЦГО с университетами Англии и Германии (программа "Tempus"), стажировку в одном из западных университетов. Имеется возможность продолжить обучение в аспирантуре ИСО.

Окончившим курс учебы присваивается квалификация магистра социологии, соответствующая западному стандарту "Master of science". Диплом магистра дает право преподавать социологию и смежные дисциплины, а также заниматься исследовательской работой.

Слушателям Института социологического образования предоставляются государственные стипендии. Они имеют доступ к библиотекам Института социологии, Института научной информации по общественным наукам (ИНИОН), крупнейшим библиотекам Москвы. При ИСО РЦГО действует научно-методический кабинет, укомплектованный новыми изданиями по социологии и смежным наукам.

В.С.СЫЧЕВА

Заместитель декана

Института социологического
образования РЦГО

МОСКОВСКАЯ ВЫСШАЯ ШКОЛА СОЦИАЛЬНЫХ И ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК

Московская высшая школа социальных и экономических наук (российско-британский университет) предлагает выпускникам высших учебных заведений и исследователям программу одногодичной аспирантской подготовки и научной специализации по различным отраслям теоретической и прикладной социологии. Осуществляется также прием на факультеты права, политических наук, социальной работы и социального администрирования.

Московская высшая школа социальных и экономических наук является одним из учебных центров Академии народного хозяйства при Правительстве России, сотрудничает с Манчестерским университетом, Лондонской школой экономики и политических наук, Лондонским университетским колледжем.

В школе работают профессора и преподаватели из России и Великобритании. Обучение ведется на русском и английском языках. После завершения учебы выпускники получают российский диплом о высшем (дополнительном) образовании и диплом магистра (Master of Arts) Манчестерского университета. Слушатели, ориентированные на получение ученой степени кандидата социологических наук, проходят интенсивную подготов-